

Publicado por la Sociedad Editorial de Salamanca.

Table with subscription rates for different periods: Trimestre, Semestre, Año.

EL LABARO

Redacción y Administración. Oficinas de la Sociedad Editorial. Calle del Doctor Risco, número 41.

Comercio de paños y novedades del reino y extranjeros de NICOLAS ALBERTOS. Calle de la Rúa, número 25-SALAMANCA.

VICENTE ALONSO BANQUERO. CALLE DEL DOCTOR RIESCO, NUM. 41, BAJO.—SALAMANCA. Compra y venta del papel del Estado.

Librería de CALON. Acabamos de recibir Memorandum de los es- critorios mercantiles y dependientes de comercio. Obra muy práctica para tenedores de libros, auxiliares y dependientes. Pesetas 5,50 encuadrada.

RUBEROID Producto ideal. Para tejados, azoteas, terrazas, etc. Impermeabilidad absoluta.

CAFE RESTAURANT REPOSTERIA NOVELTY. ALMUERZO, 4 PTAS. COMIDA, 5 PTAS. Se sirven bodas, banquetes y lunches.

ALMACEN DE PAÑOS DE JUNOUERA HERMANOS. PLAZA DEL MERCADO, 68 Y 70.—SALAMANCA. Este almacén, que compite con los más importantes de Castilla, único en su clase en esta población, con ventas por MAYOR y MENOR, ofrece, además de inmenso surtido, grandes ventajas a los compradores.

Corsés de París marca La Sirene. LA PRIMERA FÁBRICA DEL MUNDO. ULTIMOS MODELOS. Depósito exclusivo: Prudencio Santos Benito. Plaza Mayor, 17 y 18.—SALAMANCA.

HACE FUROR la nueva colección de 40 postales, con vistas de Salamanca, en brillo y colores, que a 3'75 pesetas vende la CASA CUESTA, Rúa, 9, Salamanca.

Hablado con el Alcalde

Los periódicos han tenido información constante y muy al pormenor de las gestiones realizadas en Madrid por el Alcalde de Salamanca y la Comisión de concejales; pero son de tal trascendencia los proyectos que ahora hemos afrontado, es de tanta vida para nuestra ciudad el paso de frente y resuelto que el Ayuntamiento ha dado, que toda información parece poca, y el deseo de adquirir noticias lleva a inquirir de los comisionados nuevos datos, sus impresiones personales.

por diez y seis lámparas de quinientas bujías. Y el señor Díaz se propone no dejar en descanso ninguno de estos proyectos, y volverá pronto a Madrid.

SOCIEDAD BOHEMIOS. La verbena de anoche de los «Bohemios» vióse tan concurrida como la del domingo pasado. Corpus Christi fué interpretada más perfectamente si cabe que en la representación anterior.

COSTUMBRES RURALES. VIACRUCIS INFANTIL. Son de una tonalidad mística tan intensa, y arraigaron tanto en las costumbres de los pueblos ciertas prácticas religiosas, que a través de tan diferentes generaciones...

Esta tarde, en la sesión pública, el Alcalde referirá esta jornada y leerá la Real orden concediendo la autorización para que nuestro Ayuntamiento realice la urgente operación financiera del empréstito.

CIUDAD-RODRIGO. De paso para la dehesa de Saastros, en el término de Martiño, hemos tenido el gusto de saludar a don Pedro Hernández Comerón.

EL CORRESPONSAL. Ciudad-Rodrigo, 6-3-1910. EL TIEMPO. LO QUE SERA MARZO. El martes 8, descenderá al N. O. de Francia y al Cantábrico una depresión procedente del N. O. de Irlanda...

El miércoles 9 la depresión del N. O. de Francia se hallará en el Mediterráneo superior, y de la Escocia, que se habrá bifurcado, tendrá sus centros de acción en el mar del Norte y Escandinavia. Se registrarán lluvias y algunas nieves en nuestras regiones...

Santoral y cultos PARA MAÑANA. Día 8.—Martes.—Se reza de San Juan de Dios, confesor; doble de segunda clase y blanco.

EVANGELIOS DE FIESTAS. LA LUZ CIEGA A LOS SOBERBIOS. En aquel tiempo: Ved Jesús a un hombre ciego de nacimiento; y sus discípulos le preguntaron: Maestro, ¿qué pecados son la causa de que este hombre sea ciego?

Así que hubo dicho esto, escupió en tierra, y formó lodo con saliva, y aplicólo sobre los ojos del ciego, y dijo: Anda, y lávate en la piscina de Siloé (palabra que significa el Enviado).

de bajas presiones en el canal de la Mancha, y otro en las costas occidentales de Noruega, los cuales ocasionarán lluvias en el Cantábrico, desde donde se propagarán un poco hasta el paralelo central, con vientos del tercero al cuarto cuadrante.

EL TIEMPO. LO QUE SERA MARZO. El martes 8, descenderá al N. O. de Francia y al Cantábrico una depresión procedente del N. O. de Irlanda...

El miércoles 9 la depresión del N. O. de Francia se hallará en el Mediterráneo superior, y de la Escocia, que se habrá bifurcado, tendrá sus centros de acción en el mar del Norte y Escandinavia. Se registrarán lluvias y algunas nieves en nuestras regiones...

¿Este es, respondían algunos. Y otros decían: No es él, sino alguno que se le parece. Pero él decía: Sí, que soy yo.

EL TIEMPO. LO QUE SERA MARZO. El martes 8, descenderá al N. O. de Francia y al Cantábrico una depresión procedente del N. O. de Irlanda...

El miércoles 9 la depresión del N. O. de Francia se hallará en el Mediterráneo superior, y de la Escocia, que se habrá bifurcado, tendrá sus centros de acción en el mar del Norte y Escandinavia. Se registrarán lluvias y algunas nieves en nuestras regiones...

DE ELECCIONES

Aun cuando La Correspondencia no ha llegado a las predicciones electorales para Salamanca, aquí seguimos haciendo calendarios. ¿Está resuelto acordado lo oficial, el encasillado, para los distritos de esta provincia? A juzgar por noticias de seriedad y buen origen, no está claro todo lo referente a este asunto. El Sr. Pérez Oliva, a quien con insistencia se le ha brindado el distrito de Ciudad-Rodrigo, es el candidato ministerial por Salamanca. Y ayer se ha asegurado que no habrá lucha en este distrito. Por Peñaranda resueltamente presenta su candidatura D. Eustaquio Avila ¿Tendrá oposición? Parece que las aproximaciones de los moretistas al Sr. Canalejas se acentúan. Por ese distrito sonaba estos días el nombre de un acaudalado salmantino, muy preeminente en las filas de los liberales; también se ha dicho para otros distritos. Nada es fijo ni está resuelto en definitiva. ¿Y por la Universidad? Las noticias de ser propósito del Gobierno presentar un candidato monárquico, han seguido propagándose: se habían dado nombres, se había hablado de coaliciones monárquicas. Hoy podemos decir que se han recibido cartas en Salamanca anunciando la presentación del culto catedrático e influente político don Ismael Calvo, con el apoyo y beneplácito del Gobierno.

LA JUSTICIA MUNICIPAL

Por la secretaría de Gobierno de la Audiencia Territorial de Valladolid, se anuncian vacantes los siguientes cargos de justicia municipal, que han de proveerse con arreglo al artículo 7.º de la Ley de 5 de Agosto de 1907. Partido de Ciudad-Rodrigo.—Juez suplente de Puebla de Azaba. Partido de Salamanca.—Fiscal suplente de Arcediano. Partido de Seguros.—Fiscal suplente de Herguineja de la Sierra. Partido de Vitigudino.—Fiscal de la Redonda y fiscal de Saldeana. Por la misma dependencia se han hecho los nombramientos siguientes: Partido de Alba de Tormes.—Juez de Horcajo Medianero, don Pedro Casillas y suplente, don Santos González. Partido de Ciudad-Rodrigo.—Juez de Puebla de Azaba, don Ignacio Hernández.

LEDESMA

Para actividad de nuestro dignísimo alcalde, don Ulpiano Trilla. Lo demuestra las Juntas celebradas con distintas corporaciones y la importancia de los acuerdos tomados, independientes de los municipales puestos a la orden del día. Allí van: La Junta encargada de arbitrar recursos en esta villa para los herederos de Melilla acordó socorrer con una peseta diaria a los soldados ledesmenses José Manuel Boyero y Eusebio Castilla. A este último se le sufragaban también los gastos que origine su curación. Se dice que tendrá necesidad de sufrir la amputación de la pierna derecha. Pasa de quinientas pesetas la cantidad recaudada aquí para aliviar las desgracias sufridas en las últimas inundaciones, habiéndose acordado enviar esa cantidad, a la Junta provincial. La Junta de Sanidad la compondrá en lo sucesivo el señor Alcalde, don Higino García y don Miguel Zapata, subdelegados de Medicina y Farmacia, respectivamente, los médicos don Eduardo Sánchez y don Víctor Villoria, de farmacéutico don Raimundo García Bartolomé y el profesor veterinario don Manuel Valle. Y va de Juntas. La de asociados ha quedado constituida con los señores Jesús Salinas, Julián Moreno, Blas Alvarez, Rogelio Alonso, Sinfoniano Guerra, Juan Carbajosa, Leoncio Pérez, Francisco López Domínguez, Eduardo Sánchez Turrión, Juan Hernández Ledesma y Ignacio Gutiérrez. Como si todavía fuese poco, también se ha reunido en estos últimos días la Junta local de primera enseñanza, tomando muy importantes acuerdos. Entre éstos figura el de hacer con toda exactitud la visita mensual a las escuelas. ¡Muy bien, señor Alcalde! Días pasados estuvo en ésta cumpliendo un acuerdo del Ayuntamiento el arquitecto provincial don Joaquín Vargas. El objeto de su visita era reconocer el estado en que se encuentra el arco de entrada a la villa, que efecto de las lluvias manifestaba algunas manifestaciones de alarma. Según el informe pericial, nada hay que temer en el estado actual de ese ar-

co, el único histórico que aquí se conserva. Se ha recibido en esta Alcaldía el presupuesto de gastos para la confrontación del proyecto del ferrocarril secundario. El Ayuntamiento, que sigue dando a este asunto la importancia que encierra, se reunió inmediatamente acordando hacer acto seguido la consignación que se precisa. Por tanto muy en breve tendremos el gusto de recibir la visita de los ingenieros del Estado encargados de confrontar los estudios hechos por el señor Miranda. Quiera Dios que de esa visita resulte la aprobación definitiva del proyecto, que tanto nos conviene y respecto al cual este Ayuntamiento no repara en sacrificios.

EL CORRESPONSAL

DE BENEFICENCIA PROVINCIAL

PATRONATOS La Junta provincial de Beneficencia, en representación de la Pia Memoria de don Francisco Rodríguez Atienza, adjudicará el 19 del actual cinco limosnas de 200 pesetas cada una, a otras tantas doncellas, huérfanas pobres y de honrada conducta, en concepto de ayuda de dote para profesar en religión o bien tomar estado de casadas dentro del plazo de los dos años siguientes a la adjudicación de aquélla, y que además acrediten hallarse bautizadas en una de las tres iglesias de San Martín, San Isidro o San Julián de esta ciudad, o haber nacido en el territorio de las antiguas feligresías, actualmente suprimidas, de estas dos últimas, debiendo advertirse, que la doncella que reunido las condiciones indicadas, requeridas por la fundación, fuese agraciada con esta limosna y no tomase uno de los mencionados estados dentro de los dos años siguientes a la fecha de serle adjudicada, no tendrá derecho a percibir el importe de la misma. Las que aspiren a dichas limosnas, deberán presentar sus instancias acompañadas de los documentos justificantes de su derecho, antes del 16 de los corrientes, desde la fecha de la mañana a las dos de la tarde, todos los días hábiles, en la Secretaría de la Junta provincial.

COMISION PROVINCIAL

El sábado, a la hora de costumbre, celebró sesión ordinaria la Comisión provincial, presidiendo el Sr. González Domingo, y con asistencia de los Sres. Corral, Liano, Sánchez y Risueño. Se informó en el recurso de queja, interpuesto por D. Esteban Sánchez, presidente del Gremio de labradores de Pedroso, acerca de la manera en que actualmente se está haciendo el aprovechamiento de pastos comunales en aquel pueblo. También se informó otro recurso, interpuesto por Manuel Conde, contra la resolución del alcalde de Pedroso, negándose a admitir al recurrente los documentos de data en las cuentas municipales. Otro informe en otro recurso, interpuesto por Juan Sánchez Esteban y otros, vecinos de El Pino, contra aquel Ayuntamiento, por deslindes comunales. Se reclamaron algunos documentos para poder mejor informar los recursos de los guardas de Villavieja, Luciano Caizada, Pedro Sánchez y Antonio Moro, declarados suspensos de empleo y sueldo por aquella Alcaldía. Fue aprobada la certificación de las obras ejecutadas durante el mes de Febrero último en la carretera de Monterrubio de Armuña a la de Fuentesauco a Salamanca. Se admitieron algunos salidos en el Hospicio y Casa de Beneficencia, y se levantó la sesión.

La Comisión del Ayuntamiento

Ayer regresaron de Madrid los señores concejales que con el Alcalde han practicado en la Corte las afortunadas gestiones del empréstito. Recibieron plácemes y felicitaciones muy cariñosas. En la sesión que celebra el Concejo esta tarde, el Sr. Alcalde dará cuenta oficial a la Corporación de la campaña realizada. El Sr. Díez se propone volver pronto a Madrid, para que la subasta se anuncie cuanto antes en la Gaceta.

Juventud Republicana

El Sr. Pinilla. La segunda conferencia en la Juventud Republicana, ha es ado a cargo de D. Hipólito Rodríguez Pinilla. El tema escogido fué Democracia y darwinismo, y será objeto de sucesivas conferencias. En la de anoche se limitó a esbozar el plan de las futuras conferen-

cias y a explicar los dos términos democracia y darwinismo, cuyas relaciones y sem janzas ha de explicar y ha de adelantarse la idea de que: ambos conceptos no son antitéticos, como se quiere hacer ver por los nec-darwinistas. El Sr. Pinilla dió pruebas de estar penetrado en estas cuestiones y de un sutil ingenio para violentar hacia su lado muchos conceptos en las cuestiones tratadas. Todo esto y su natural dicción, fácil y amena, le valió los aplausos de la concurrencia, bastante numerosa.

El P. Martínez

Ayer, ante numeroso concurso de fieles, que oyeron, como siempre, con religiosa atención al predicador sagrado P. Martínez, O. P., desenvolvió este benemérito orador evangélico la hermosa parábola del hijo pródigo. En justo elogio de la admirable oración sagrada, baste decir que fué digna exposición de tema tan magnífico. Personas que han oído muchas veces el desarrollo de parábola tan conocida; salían encantadas de la forma tan sencilla, tan completa, tan definitiva, como la que había sabido darle el digno religioso de la Orden de Predicadores.

Béjar al día

Se ha encargado de la presidencia de la Comisión de Hacienda de este Ayuntamiento, el concejal D. Leopoldo Sánchez Rapela. También han sido nombrados: D. Antonio Luoto, presidente de la Comisión de policía y obras; D. Tomás Hernández Santos, interventor de Hacienda, y D. Vicente Valle, suplente de síndico. El Sr. Muñoz sigue ejerciendo su cargo de síndico. Se nos asegura que D. Tomás Hernández Ageo dimitirá su cargo de concejal, en vista de resultado de la última sesión. Quedan en el Municipio, si esto se confirma, siete concejales republicanos y cuatro independentes. Los comentarios son muy variados. Ha sido nombrado coadjutor de la parroquia de Santa María, de esta ciudad, el virtuoso sacerdote don Juaz Díaz de Guzmán. Nuestra felicitación. Ha salido para Madrid el profesor de esta escuela de industrias y concejal de este Ayuntamiento, don Pedro González Bolívar y su sobrino el joven estudiante Aurelio Nicolás Pinto, con objeto de asistir a la boda de una persona de su familia; llevando, además, el último, la representación de sus compañeros, en demanda de justas percepciones al señor ministro de Instrucción pública. Lo deseamos buen éxito en las gestiones. Ha contraído matrimonio en la Corte, nuestro buen amigo y paisano el capitán de artillería don Antonio Olleros Gómez, hermano de nuestro celoso diputado a Cortes, con la bellísima señorita Isabela de los Ríos, hija del excelentísimo señor don Diego de los Ríos, capitán general de Madrid, apadrinadores este señor y doña Luisa Olleros, hermana del novio. Bendijo la unión el señor Obispo de Bión. Nuestra cordial felicitación a ambas familias. El viernes, 11 del corriente, en la capilla del Colegio Salesiano, se bendecirá solemnemente una devota y artística imagen de Jesús Crucificado, bajo la advocación del Santo Cristo del Perdón, la cual quedará desde ese día expuesta a la veneración de los fieles. El tiempo, por aquí, muy frío, habiendo nevado otra vez en la Sierra. HORARIO. Béjar 6-3-10.

Cos de sociedad

Vinjes. De Madrid regresó ayer el diputado provincial don Eustaquio Avila, salió por la tarde para Peñaranda. Para Peñaranda salieron el sábado los señores Gómez de Liano y Sánchez de la Peña. A despedir al ilustrísimo señor Jarrín acudieron el sábado, a la estación el Prelado de Salamanca, los señores testamentarios de Rodríguez Fabrés y muchos amigos del señor Obispo de Plasencia. Para Ciudad-Rodrigo ha salido el diputado provincial Sr. Risueño. El sábado, estuvo en Salamanca, el ex ministro liberal, señor Duque de Veragua. Después de celebrar junta de la testamentaria del señor Rodríguez Fabrés, salieron para Madrid los testamentarios don José Sanz, don Gregorio L. Eguitur y don Gregorio Benito Rojan, que permanecieron en Salamanca unos días. Marchó a Melilla, el primer te-

niente del Regimiento cazadores de Melilla, don Emiliano Goy, acompañado de su bella esposa. —Ha regresado de Madrid, don Angel G. Ruiz.

Varias. Nuestro querido amigo, D. José Samaniego, Marqués de la Granja de Samaniego, ha sido ascendido al empleo de comandante. Reciba nuestra más cordial enhorabuena.

En el barrio de Santo Tomás

Ayer se manifestó inquietud entre los vecinos del barrio de Santo Tomás y sus cercanías, al observarse que el edificio del Hospital viejo se llevaban camas y estufas de desinfección, cumpliéndose una determinación de la Alcaldía para instalar allí una sala de aislamiento para epidemias. Algunos vecinos, entre ellos el señor Cid, fueron al Gobierno a conferenciar sobre este asunto con el señor Guaps, quien prometió enterar de ello al señor Gobernador cuando regresase de Madrid y hablar también con el Alcalde.

La tolerancia... y los intolerantes

La dimisión del señor Orea. Según rumores que a nosotros llegan, el sábado por la noche, hubo acalorada discusión entre los individuos del Comité republicano de esta ciudad. La causa fué porque a algunos socios les pareció intolerable que el presidente del Comité, don Timoteo Muñoz Orea, asistiera a una de las conferencias dadas en el Círculo tradicionalista y ocupara la mesa presidencial que allí galantemente le ofrecieron. Los mismos rumores nos dicen que autorizadas personas del partido republicano, defendieron valientemente al señor Orea y contestaron a las censuras de los descontentos. También se nos dice, y esto es lo más estupendo, que tan acerbas fueron las impugnaciones, que han obligado al señor Orea y algunos individuos del Comité a presentar la dimisión. No sabemos qué crédito dar a estos últimos rumores, porque siempre es duro de creer que en un partido donde la tolerancia es la norma y la bandera, no se tolere que vaya a oír cosas dignas de oírse un individuo del partido, aunque ostente un cargo de representación que no puede nunca privarle de la independencia de acción. Es muy notable todo esto, mucho más si se tiene en cuenta que no hace mucho figuraba el señor Orea en la presidencia de un entiero civil, y los demócratas, llamados intolerantes por los republicanos, no por eso lo dimitieron de la candidatura senatorial por la Universidad.

En la Audiencia

Asesinato en Cepeda.—Una familia en el banquillo. Hoy ha empezado a verse esta célebre causa, que tanta expectación ha causado en la opinión pública. Toda una familia del pueblo de Cepeda, compuesta de los hermanos Felipe Hernández Alonso, Benjamín y Lorenzo; la madre de ellos Antonia Alonso y el cuñado Marcos García Arias, han comparecido hoy ante el Jurado, a responder de la muerte violenta de Francisco Lorenzo Conde, ocurrida el día 22 de Mayo del año de 1908. El otro hermano, Fernando Hernández, no ha podido comparecer ante el tribunal, porque se halla enfermo de enajenación mental. A las once de esta mañana se constituyó el tribunal de Derecho de la sección segunda, dando principio al sorteo de jurados, saliendo elegidos los señores Nicasio Navarro, Ramón González, Valentín Miguel González, Lorenzo López Sánchez, Manuel Candales, Plácido Rodríguez, Serafín Mateos García, José Eugenio Rocio, Arturo Hernández, Antolín Sánchez, Agustín Frutos, Sebastián Sánchez, como propietarios, y David Martín Lía y Pedro Alonso Corto, suplentes. El Sr. Mansilla es el encargado de la acusación pública; el abogado Sr. Castro de la acusación particular, y los señores Sánchez y Sánchez y González Oobos de las defensas de los procesados. Todos éstos, excepción hecha de Antonio Alonso, son jóvenes. Empieza el interrogatorio del Felipe Hernández, que contesta con energía a todas las preguntas que se le dirigen. Este es el principal autor. Parece ser que el día 22 de Mayo de 1908, tuvo una cuestión con dos vecinos de Cepeda, Francisco Conde y Antonio Conde, originada por unos lizos de cazar perdices, y que el Francisco le hizo uno ó dos disparos, sin acertarle. El Felipe dió cuenta de este hecho al juzgado municipal de Cepeda, y después se armó en su casa de una

pistola y salió al campo, esta vez acompañado, según el señor Fiscal de sus hermanos y madre; y encontrándose con el Francisco Conde se volvieron a cruzar nuevos disparos; los hermanos Conde huuyeron. El señor fiscal hace al procesado atinadas preguntas relacionadas con la comisión del hecho; el acusador particular hace observar las contradicciones en que incurrir, y los defensores le interrogan también oportunamente. Uno de ellos, el Antonio, pudo refugiarse en casa del señor Cura del pueblo, porque hay que advertir, aunque parezca inverosímil en un país civilizado, que esta verdadera batalla, en que se cruzan disparos de una y otra parte, este ojo y oza del hombre, por el hombre, tuvo lugar en las inmediaciones de Cepeda. El otro hermano, Francisco, quiso ocultarse en el tejaz del Turro, pero allí le alcanzó Felipe, y le dió muerte de un tiro. Más de una hora duró el interrogatorio de este procesado. Después fueron interrogados el Benjamín, el Marcos y la Antonia Alonso. A la una de la tarde el señor Presidente dió por terminada la audiencia de esta mañana, para continuarla esta tarde a las cuatro y media.

La sala primera ha dictado sentencia en la causa por resistencia a las autoridades, seguida contra don Diego Martín Veloz, condenando a éste a un mes y un día de arresto mayor y accesorias correspondientes.

Gacetilla local

Además de los opositores que figuraron en nuestra información del concurso para la provisión de parroquias, sabemos que obtuvieron la censura máxima, don Isidro Hernández, don Benito Gasco Santana y don Blas Martín Cuadrado. Ayer se verificaron en el Ayuntamiento las operaciones de quintas. El bando para hacer respetar el arbolado, se ha puesto, con mucha oportunidad, a la puerta de todas las escuelas. Han sido nombrados vocales de tribunales de oposición a catedras: don Timoteo Muñoz Orea, para la de Historia de España, de la Universidad de Sevilla; don Luis R. Miguel, para las de Lengua y Literatura españolas, de Oviedo y Sevilla; don Esteban García Jiménez de la Flor, para las de Derecho romano, de Santiago y Sevilla. EL RADIUM.—Principales indicaciones de este poderoso agente terapéutico. Cáncer, lupus, angiomias, naiz, leucoplasias, úlceras baricosas, bocio exoftálmico, quélvides, cicatrices deformes, manchas y graves enfermedades de la piel, que no ceden con ninguno de los recursos terapéuticos hasta hoy empleados, ni desaparecen por medio de graves operaciones quirúrgicas, se curan sin sufrimientos, sin operación y sin grandes molestias por medio del RADIUM. Apenas se concibe que un solo agente posea fuerza tan grande misteriosa, verdaderamente maravillosa y constante en sus efectos en tan variadas afecciones. Lástima que beneficios tan extraordinarios no puedan ser utilizados más fácilmente. El enorme precio de tan codiciado metal lo impide. Un solo gramo de RADIUM cuesta cuatrocientos mil francos. A pesar de esto, el médico D. A. Gallego Cepeda, ha adquirido, después de estudiar y conocer perfectamente la técnica de su aplicación, los aparatos de Radium para curarlas. En el paseo Recoletos, 31 de Madrid, Instituto Radium-Aerapícolos aplica y recibe consultas. Le ha sido concedida la acotubrada subvención del ministerio de Instrucción pública, a la sociedad Hijos del Trabajo, de Salamanca.

Para las canas

Ultima perfección. Aceite Vegetal Mexicano. Con su uso los cabellos adquieren el color natural de la juventud, hayan sido rubios, castaños ó negros con toda naturalidad y brillantez. Premiado con Grand Prix, Cruces y Medallas de Oro. Unica tintura en el mundo que se usa con las mismas manos, como cualquier aceite de tocador. Depósito exclusivo para su venta en Salamanca: D. Prudentio S. Benito. Plaza Mayor, 17 y 18.

ARBOLÉS FRUTALES

VILLA MONTERO

Completa y variadísima colección de árboles frutales injertados y aclimatados en este país. Clases selectas y de toda confianza. Rosales, thés franceses, variedades las más hermosas y acreditadas en tallo alto y con nombre. Plantas de adorno y de salón. Pedidos a D. HIPÓLITO MONTERO Peñaranda de Bracamonte

DE LO BUENO EL MEJOR

Recomendado por los Médicos más notables. CURACIÓN RÁPIDA Y NATURAL DE LA BLENORRAGIA, GONORRAGIA, GONORRAGIA VESICAL, Prostatitis, Hematurias y todas las Enfermedades de la Vejiga y de los Riñones. Laboratorios MONAL, SARGOL (FRANCIA)

DE LO BUENO EL MEJOR

Consultas de día a doce y de noche a seis. Doctor Rieaso, 68, 2.º

SABANOL DEYNUP

Curación radical verdad de los SABAÑONES TRES DIAS. 1. peseta frasco, droguería Bajo Avila. Se han remitido tubos de linfa vacuna al alcalde de Villarino para atender a las necesidades de aquel vecindario. Por referirse a dos novilleros

conocidísimo en Salamanca, tomamos lo siguiente de un diario madrileño, acerca de la corrida celebrada ayer en Madrid. "Pulguita, ha demostrado más serenidad ante la cara de los toros. Montes I ha sido el que ha sobresalido de todos, y seguramente veremos el próximo domingo otra vez. Toros poco, pero valen e de muerte, y con el estoque ha empleado solamente una estocada para cada toro, propinacada con mucha valentía. En suma, que ha sido muy aplaudido."

Ha decrecido considerablemente la epidemia variolosa.

Según hemos oído, hay propósito de ultimar en estos días la escritura de adquisición del edificio de La Merced por el Ayuntamiento.

He aquí el resultado de las observaciones hechas a las nueve de la mañana de hoy en el Instituto general y técnico: Presión barométrica, 698 22. Temperatura máxima a las 16,5. Máxima a la sombra, 11,8. Mínima, 5,0. Viento S. O. 2. Variable. Nubioso.

Arrendamiento de dehesa en pública subasta

Se arrienda en pública subasta por término de cinco años la Dehesa de bellotas, labor y pasto «Cristo de la Laguna», sito en término municipal de Aldehuela de Yeltes, partido judicial de Ciudad-Rodrigo. El pliego de condiciones para la subasta se halla de manifiesto en la Notaría de don Marcelino Es. óñez, Plaza del Poeta Iglesias, hasta el 26 del actual mes de marzo y hora de las doce de su día en que queda cerrado el plazo para la presentación de proposiciones.

Ha tomado posesión del cargo de inspector jefe de vigilancia de esta provincia, don Antonio Castaño Amorós.

A la vez que le damos la bienvenida, le deseamos mucho acierto en tan espinoso cargo.

Por orden superior, ha ingresado en el convento de Adoratrices, la joven de 18 años Francisca Torres, fugada de la casa paterna, de Madrid, y detenida por los agentes de vigilancia en la estación del ferrocarril.

CONSULTA de enfermedades de la boca y prótesis dentaria. En el Gabinete odontológico de Ludena, plaza Mayor, núm. 16, pral.

Sucesos locales.—Los guardias Faustino González y Fausto Encinas, detuvieron en la tarde de ayer a los jóvenes Lorenzo Olivares y Milán Martín por promover escándalo en la Plaza Mayor.

Los guardias números 14 y 32 dan parte de la riña, que Clemente Guerra, dependiente de Consumos, Joaquín Campal, carpintero y Rafael Hernández García todos vecinos de esta ciudad, habida entre dichos sujetos, resultando heridos aunque levemente, Joaquín Campal, con una herida en la cabeza y Rafael Hernández, con una contusión en la nariz.

Fueron curados en la Casa de Socorro. Del hecho se dió el oportuno parte al Juzgado.

Por tener abierto el establecimiento de comidas y bebidas de las afueras de San Vicente, propiedad de Telesforo Cid, y estar jugando a las cartas a las 20 de la noche infringiendo la ley del Descanso dominical, fué denunciado al Gobernador, el cual le impondrá la multa correspondiente.

La maravilla del presente siglo el Gramófono que reproduce la voz humana, la música y todos los sonidos con absoluta precisión. Pedid a Ureña, Barquillo 14 y Prim 1, Madrid, los últimos catálogos gratis de Gramófonos y discos, y conoceréis lo que, si sois personas de gusto, os ha de interesar.

INFORMACIONES DEL DIA

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS DE «EL LABARO»

DE NUESTRO REDACTOR CORRESPONSAL EN MADRID SEÑOR DELGADO BARRETO

LA OPINION PROTESTA

LAS ESCUELAS LAICAS

Mitín en Valladolid.—El pueblo acude en masa.—Los oradores.—Entusiasmo indescriptible.—La opinión contra las escuelas laicas.

VALLADOLID.—Se ha celebrado un gran mitin católico de protesta contra las escuelas laicas.

Para asistir a él, vinieron oradores de los centros de Madrid, Bilbao y otras capitales.

Las autoridades habían tomado todo género de precauciones para evitar que bajo ningún pretexto coartasen los radicales a los católicos el derecho de reunión, contribuyendo esto y la precisión de los organizadores a que el orden no se alterase en lo más mínimo durante la celebración del mitin y a que su resultado fuese un éxito más que agregar al número de los obtenidos ya en otras poblaciones.

Desde dos horas antes a la señalada para la celebración del mitin, el amplio y hermoso teatro Calderón estaba completamente atestado de gente.

El patio de butacas y las localidades del primer piso estaban ocupadas por las más distinguidas personas en todos los órdenes de la sociedad vallisoletana.

Los obreros habían sido invitados también y respondieron al llamamiento, acudiendo en número tal a Calderón, que muchos no pudieron entrar.

Ocupaban toda la galería y las localidades altas.

Desde el primer momento el entusiasmo de la concurrencia era indescriptible.

La mesa presidencial estaba situada en el escenario. Al entrar los que la constituían acompañados a los oradores, resonó en la sala una delirante salva de aplausos.

Forman la presidencia los señores González Ibarra, catedrático de Derecho canónico en esta Universidad y los señores Riusenjo, Ramien, Vallejo y Afán de Rivera.

Antes de comenzar los discursos de los oradores, el secretario da lectura a las principales adhesiones recibidas, pues todas es imposible, puesto que su número se eleva a algunos cientos.

Lee primero un telegrama del Papa, adhiriéndose al acto y concediendo su bendición a los concurrentes, que rompen en aplausos atronadores.

Restablecido el silencio, se da cuenta de las adhesiones del cardenal Aguirre, el arzobispo de Valladolid, el de Zaragoza, el de Sevilla, del obispo de Jaén, del entusiasta propagandista Sr. Gamazo y de todos los principales centros y entidades católicas de España.

Hay también adhesiones de ininidad de congregaciones religiosas y de casi todos los Ayuntamientos de la provincia, de algunos de cuyos pueblos han venido representaciones.

Acto seguido el presidente concede la palabra al del Círculo Católico de Obreros, que comienza a hablar en medio de una delirante ovación.

Dice que las escuelas laicas impiden que el niño aprenda en sus primeros años lo que es el catolicismo, la única religión verdadera, y le hacen caminar por derroteros falsos, llevándole directamente a su perdición.

Habla después el Sr. Requejo, del Centro de jóvenes propagandistas de Herrera de Duero.

Su discurso, de una elocuencia sin igual, es constantemente interrumpido con aplausos.

Comienza diciendo: «Nuestros enemigos empiezan sus discursos blasfemando; nosotros los empezamos siempre con la señal de la cruz»; frase que le valió una prolongada ovación.

Por cada mitin anticlerical, daremos nosotros ciento—añade.—Por una manifestación de ellos, cincuenta nuestras.

Combatiendo las escuelas laicas, concluye, conseguiremos el esplendor de nuestra España católica, que es la verdadera España.

El afamado jurista consulto Bayón dice que la campaña contra las escuelas laicas, no es campaña política, sino de saneamiento social, puesto que las propagandas laicas van contra el hogar, van contra la familia y por tanto contra el Estado, toda vez que la familia es uno de sus elementos integrantes.

Refiere a continuación los repugnantes crímenes de Barcelona. Tal es el resultado de las escuelas laicas. Los sediciosos catalanes del mes de Julio no se vieron satisfe-

chos con incendiar, saquear y matar, sino que llegaron hasta el inaudito crimen de violar las sepulturas.

Si éste es el fruto de las escuelas ¿cómo hay quien las defienda? La libertad mal entendida es el pabellón pirata de nuestros enemigos, que hacen siempre lucha de emboscada para llegar impunemente al corazón de los niños.

El elocuente orador combate antes de terminar, la escuela neutra francesa, que encubre algo más que la neutralidad tan decantada por sus partidarios.

Fue muy aplaudido. Don Alvaro Elías, delegado regio de Industria y Comercio, muéstrase partidario, en brillantes períodos de su fogosa arenga, de que todos los partidos políticos procuren cortar la marcha progresiva de la enseñanza laica.

Concluye entre aplausos calificando de reos de homicidio a los maestros laicos.

El abogado del Centro tradicionalista, señor Prada, cierra la serie de discursos pidiendo a todos apoyo para exterminar la funesta plaga del laicismo.

Terminó el discurso y con él el acto, resonando en el teatro prolongadísima ovación.

Calculase en unas cinco mil las personas que asistieron.

Desfiló la concurrencia ordenadamente comentando la actitud digna del elemento obrero que con su asistencia al teatro Calderón dió mayor fuerza al acto que se celebraba.

En Astorga

ASTORGA.—Celebróse en esta ciudad un mitin contra las escuelas laicas.

Durante todo el acto reinó gran entusiasmo.

La concurrencia, numerosísima, estaba formada por gentes de todas las clases sociales.

Se recibieron millares de adhesiones de León y el resto de la provincia.

Otro mitin

ZARAGOZA.—En el mitin que contra las escuelas laicas celebróse en el Círculo Tradicionalista de esta ciudad, hicieron uso de la palabra los carlistas señores Ulberri, Navarro, Camín y otros.

En sus brillantes discursos convinieron los oradores en que no puede serse carlista sin al mismo tiempo ser católico y combatir por tanto con rudeza al laicismo, no sólo por ser enemigo del ideal católico sino también de la paz social.

Todos los oradores fueron ovacionadísimos.

LLEGADA DE WEYLER

En la estación
MADRID.—En el rápido de la noche llegó a la Corte el capitán general de Cataluña.

Le acompañó un hijo suyo, que se unió a él en Zaragoza.

Desde mucho antes de la llegada del tren estaban en la estación el ministro de la Guerra general Aznar, el subsecretario del ministerio de la Guerra y el de la Gobernación, el capitán general de la primera región, el gobernador civil Sr. Requejo y el militar y muchos amigos particulares y políticos del general Weyler, además de nutrida representación del elemento militar.

Al llegar el tren saludaron todos efusivamente al capitán general de la región catalana.

El Sr. Weyler permanecerá muy pocos días en Madrid.

Desde la estación dirigióse directamente a su domicilio.

LA JURA DE LA BANDERA

LOGROÑO.—Ayer, domingo, a las once de la mañana, se ha verificado solemnemente el acto de la jura de la bandera por los nuevos reclutas.

La fiesta se celebró en el paseo del Príncipe de Vergara, y resultó brillantísima, presenciándola un gentío inmenso.

Después de oída la misa, desfilaron ante los estandartes, prestando el juramento de fidelidad, primeramente los pelotones de Artillería, después los Ingenieros, y, por último, los de Infantería.

Asistieron los veteranos de Zapadores de Ingenieros, la compañía de Telégrafos con sus cargas y ganados, la de Bailén y la de Artillería con sus carros,

Las fuerzas fueron revistadas por el gobernador militar señor Alvarado.

A los soldados se les ha servido rancho extraordinario.

Juraron la bandera unos 1.100 reclutas.

En Pamplona

PAMPLONA.—A las once de la mañana han jurado la bandera los nuevos reclutas.

Se ha verificado el acto en la plaza de la Constitución.

Tomó el mando de las tropas el general de brigada señor Cirujeda, entregándosele después al gobernador militar.

Terminada la jura desfilaron ante el gobernador civil las fuerzas que concurren a la fiesta.

La Corte en Sevilla

Una tribuna

SEVILLA.—Por iniciativa de doña Victoria será levantada una tribuna para la Junta de damas que estuvieron encargadas de recaudar fondos con destino a las familias de los heridos y muertos en la campaña de Melilla, para que en dicho sitio presencien la jura de bandera.

Designación

SEVILLA.—Su Majestad el Rey ha dignado designar a los señores duque de T'Serelaes y Echagüe para que acompañen durante su estancia en esta al príncipe imperial del Japón.

El acoso de reses

SEVILLA.—A las dos y media de la tarde dió principio el acoso y derribo de reses en la dehesa de Tablada.

Asistió toda la familia Real y el príncipe Leopoldo.

En el arreglo del palco de Sus Majestades se ha derrochado el buen gusto, por su severidad y riqueza, habiéndose colocado numerosos reposteros y tapices y mareas con plantas.

La fiesta se dividió en dos partes.

Las paradas de cabestros de las distintas ganaderías que tomaron parte en el acoso se colocaron desde la cancela de Tablada hasta el Tiro a Pichón, por orden de antigüedad de ganaderías.

La primera parte consistió en el desfile por delante de las tribunas de las paradas de cabestros por el citado orden de antigüedad.

La segunda parte fué el acoso de reses.

Acosaron primero los señores Miura, después Villalón y Daoiz, más tarde Molina y Naranjo y por último Zayas y Luque.

Las parejas, magníficamente enjaezadas a la andaluza, montaban soberbios caballos.

Hubo algunos incidentes propios de la faena, que afortunadamente no tuvieron importancia.

Se distinguieron principalmente en el derribo, los hijos del señor Miura.

Un fotógrafo por sorprender un momento interesante de la fiesta, estuvo a punto de ser cogido por una res, pero gracias a sus piernas, pudo salvarse.

Después de la brillante fiesta se sirvió a los Reyes un *luchn* espléndido en la caseta de la presidenta de la fiesta, señora de Maodongall, que hizo los honores.

El Rey quedó satisfechísimo.

En el teatro

SEVILLA.—Por la noche asistieron los Reyes a la función que en uno de los teatros se daba a beneficio de las escuelas católicas.

Don Melquiades, proclamado

Republicanos y socialistas

GIJÓN.—En la antevotación celebrada hoy por los republicanos unidos a los socialistas fué proclamado D. Melquiades Alvarez candidato para las próximas elecciones de Mayo.

Al hacer el escrutinio, llamó poderosamente la atención el que muchas papeletas decían en gruesos caracteres manuscritos: ¡Abajo los farsantes!

El Obispo de Lugo

Entrada en su diócesis

LUGO.—Con toda solemnidad ha hecho su entrada el nuevo Obispo de esta ciudad, D. Manuel Basueto. El pueblo en masa acudió a esperar a su Prelado, distribuyéndole

se entre la estación y las calles del tránsito.

Estas lucían colgaduras en sus balcones.

En la iglesia de San Roque se esperó el Ayuntamiento y las autoridades.

Allí se revistió y se organizó la procesión hasta la Catedral, donde se cantó solemne *Te Deum*.

Por la noche, los orfeones con la banda municipal obsequiaron al Obispo con una serenata ante el palacio episcopal.

Otros telegramas

La estatua de Pereda

SANTANDER.—Han empezado los trabajos preliminares para la erección de la estatua del inmortal Pereda en la plazoleta de los jardines del Muelle.

Se verificó el replanteo del terreno donde ha de ir la estatua.

Fuego en el monte

VITORIA.—Continúa el fuego en los montes altos de Vitoria.

El aspecto es imponente y hermoso al mismo tiempo.

Se divisan las llamas desde las terrazas de la ciudad.

En el lugar del suceso hay fuerzas de caballería, que salieron de Vitoria para extinguir el fuego y evitar desgracias.

La banda de la guardia republicana de París

SAN SEBASTIÁN.—El director de la banda de la guardia republicana de París, M. Pares, ha aceptado las proposiciones que la comisión organizadora de festejos le hizo para traer a esta ciudad aquella banda.

En vista de ello, puede considerarse seguro que la banda de la guardia republicana de París permanecerá en San Sebastián del 9 al 11 del próximo mes de Abril.

Para el domingo

VALLADOLID.—Como no podía menos de suceder, el próximo domingo se celebrará un mitin en pro de las escuelas laicas, para el cual los anarquistas realizan toda clase de trabajos con el fin de que resulte lo menos deslucido que sea posible. Se dice que vendrá, nada menos, que el mismísimo Lerroux y acompañado por Soriano.

Desgracias

VALLADOLID.—En pocos días ha habido varias desgracias: dos mujeres heridas de pronóstico reservado y conducidas al Hospital, comentándose favorablemente para la policía el en que en estos hechos intervinieron el palo y las piedras y no la navaja, gracias a la activa y constante vigilancia ejercida por las autoridades.

Ayer tarde una agraciada joven de 20 años, atontó contra su vida en el Campo Grande, teniendo que ser conducida al Hospital.

Y todo por contrariedades amorosas. El novio era indiferente con ella.

Un duelo

MADRID.—Son ciertos los rumores de que se ha concertado el duelo entre el director de *El Imparcial* y el capitán Pignatelli, arrestado durante el Gobierno de Moret por las protestas militares ocurridas en el mes de Enero.

No se sabe cuándo se verificará el duelo. Es incierto, como se ha dicho con bastante insistencia, que se había verificado esta mañana a sable a todo juego y en durísimas condiciones. Se dice que esta tarde se batirán en el Escorial.

La confirmación

SEVILLA.—El Sr. Arzobispo ha comenzado hoy lunes a administrar el Sacramento de la Confirmación.

A las once de la mañana confirmó a los niños de Santa Catalina y a las doce los del Asilo de San Fernando.

Por la tarde confirmará en San Ildefonso y en Santiago.

Los días sucesivos lo hará: Martes.—Mañana, San Isidro y San Nicolás.

Por la tarde, a las tres, Santa Cruz y Santa María la Blanca.

Miércoles.—Por la mañana, San Bartolomé y San Esteban.

Por la tarde, San Pedro y San Juan de la Palma.

Jueves.—Por la mañana, Salvador y Casa Cuna.

Por la tarde, Sagrario y San Bernardo.

Viernes.—Por la tarde, Santa Ana y Nuestra Señora de la O.

Descarrilamiento

VIGO.—Al entrar en agujas el tren procedente de Portugal de las diez las diez de la noche, descarriló la locomotora y tres vagones.

No hubo desgracias.

El monoplano «Garnier» PAMPLONA.—El Ayuntamiento tiene el propósito de anunciar la subasta del barracón donde ha de guardarse el monoplano Garnier. Una vez construido el hangar, vendrá Mr. Garnier a realizar las experiencias aviatorias.

AL CERRAR

La «Gaceta» de hoy

MADRID.—Hoy publica la *Gaceta* los nombramientos de gobernadores civiles de Canarias, Baleares y Oviedo, firmados en el último Consejo, y que ya conocen los lectores de este diario.

Moret en Granada

GRANADA.—El Sr. Moret está siendo visitadísimo. Hoy ha salido por los principales paseos de la población, acompañado de sus hijos.

Banqueta republicana

BARCELONA.—Ayer se celebró un banquete de quinientos cubiertos en honor de Sol y Ortega.

Este, al brindar, expuso las principales bases del programa republicano-conservador.

Dijo que él, lo mismo que Lerroux, ha defendido siempre la alianza con los socialistas para vencer a la reacción e instaurar en plazo breve la República en España.

Fue ovacionado.

De Melilla

Más repatriados

MELILLA.—Hoy ha zarpado el vapor *Mahón*, conduciendo para la Península todos los soldados licenciados que se hallaban en expectación de embarque.

Hasta el muelle fueron a despedirlos los generales Sotomayor y Arizón y varias comisiones militares.

Ladrones capturados

MELILLA.—La policía indígena ha logrado capturar a tres moros, procedentes de Zeluán, y autores de varios robos, de que ya di cuenta.

Red telefónica

MELILLA.—Se ha terminado el tendido de la red telefónica desde las minas de Benibuirf a las oficinas centrales de la compañía general de Melilla.

Grave cogida

VALENCIA.—En la corrida de novillos celebrada en esta plaza ayer tarde, el sexto novillo cogió al diestro *Carretillero de Sevilla*, produciéndole una grave herida de siete centímetros en el muslo derecho.

Gobierno que dimite

LIMA.—El Gobierno peruano ha presentado la dimisión.

Liberales y progresistas

BERLIN.—El partido liberal y demócrata del Sur de Alemania, ha acordado fusionarse con el partido progresista, reuniendo así en el Parlamento una minoría de 50 representantes.

Una manifestación

BERLIN.—La manifestación organizada por el periódico *Vorwaerts* ha tenido un final sangriento.

Al llegar los manifestantes cerca del Parlamento, la policía cargó sobre ellos, haciendo muchos heridos y numerosas detenciones.

Almirante inglés

VIGO.—Ha fondeado el crucero inglés *Shannon*, trayendo a bordo al contralmirante Lawry, jefe de la división de cruceros de la escuadra inglesa, que se halla en estas aguas.

ANUNCIOS

SE VENDE

una buena casa, en sitio céntrico, con jardín y corral. Se da muy barato, por no poderla atender su dueño. Informaran en la redacción de este periódico.

OBJETOS PARA REGALOS

SIEMPRE NOVEDADES
PRUDENCIO • SANTOS • BENITO
Plaza Mayor, 17 y 18

Se arriendan

los pastos de espigadero y hoja de viña del término de Corrales (Zamora). Dirigirse al presidente del Sindicato Agrícola de dicho pueblo.

REAL ESCUELA DE INGENIEROS ELECTRICISTAS

EMPLAZADA EN LA GRANDIOSA FINCA «PARQUE DE LA MONTAÑA»
SARRIA (BARCELONA)

La carrera se distribuye en seis semestres y la matrícula para el que empieza en 1.º de Abril, será del 20 al 30 de Marzo.

El plan de estudios es el del renombrado Instituto Electrotécnico «Moncefiro» (Bélgica).

Detalles: Director administrativo, Domingo Bou
Plaza Universidad, 2, Barcelona

ENFERMEDADES DE LOS OJOS de PÁRPADOS curadas por la POMADA de la V^{DA} FARNIER 150 Años de Éxito PRINCIPALES FARMACIAS

DESVIACIONES DE LAS COLUMNAS VERTEBRALES, TORCEDURA DE LAS PIERNAS, OBESIDAD, PROLAPSO DE LA MATRIZ, etc.

HERNIAS (quebradoras)

Tratamiento de éxito seguro por medio de los aparatos especiales (con Real Privilegio de invención, patente número 27.791), del ortopedista-hermiólogo de Madrid

D. JERONIMO PARRE GAMBLI

Nuestro método no tiene parecido con ningún otro. Cuanto mayor es el volumen de la hernia, tanto más evidente es nuestro éxito. Con nuestro sistema se curan gran número de ellas.

Los herniados que hayan perdido toda esperanza de remedio lo harán acudiendo a nuestra intervención. Lo único que se requiere es que la hernia ó la evanescencia sea reducida, importando poco el desarrollo ó la antigüedad de ella. Centenares de testimonios han sancionado la eficacia de nuestro invento. Las eminencias médicas lo han estimado y elogiado como un positivo adelanto.

RESULTADOS DE NUESTRO TRATAMIENTO

Zorita de la Frontera (Salamanca). Sr. D. Jerónimo Parre Gambell, MADRID.

Muy señor mío y de toda mi consideración: Después de manifestarle mi agradecimiento por el interés que por mí se toma, tengo la satisfacción de manifestarle que en cuanto a su aparato, solamente tuve la necesidad de hacer uso de él ocho meses al cabo de los cuales, encontrándome ya bien, me lo quité, y a pesar de haber transcurrido diez y ocho meses más, no he tenido necesidad más de él.

Con lo cual comprenda usted que estoy completamente curado, y por ello se estoy altamente reconocido y me ofrezco suyo afectuoso, atento y seguro servidor. q. b. s. m.

ANTONIO LOZANO.

Edad del cliente, 57 años, tamaño de la hernia curada, una pera.

Construimos nuestros aparatos para cada caso determinado, siendo por tanto necesaria la presentación de la persona herniada. Enviar un aparato ó colocarlo sin haberlo construido previo examen de las condiciones anatómicas de la hernia y con arreglo a esas particularidades, es exponer al enfermo a multitud de complicaciones y graves dolencias. Conviene que el público se convenza de esta verdad.

Enviamos gratis, solicitándole, nuestro interesante folleto de 26 páginas ilustrado con figuras y cuestiones relacionadas con su tratamiento.

AVISO IMPORTANTE

El auxiliar técnico de dicho reputado ortopedista-hermiólogo D. Jerónimo Parre Gambell, recibirá consultas en SALAMANCA los días 11 y 12 del actual Marzo, de once a una y de tres a seis, en el Hotel del Comercio.

En Madrid, en su Gabinete, calle del Cisne, número 21 (Hotel).

Se venden

cuatro y media partes de las ocho de que se compone el término redondo denominado cuarto del «Torrejón», término municipal de Bañamesa en esta provincia. Se admiten proposiciones en la Notaría de D. José de Prada, de esta ciudad.

EL COMERCIO DE LOZA, cristales y vidrieras Hornández y Obdulio Sierra, se ha trasladado por mejora de local y sitio a la Plaza del Mercado (casa de don Arsenio García), inmediato al comercio de la Doña.

Se vende

ó se arrienda una casa en la calle del Palomo, señalada con los números 5, 7 y 9. Tiene condiciones para explotar la industria de salazón. Informará de precio y condiciones el señor administrador de la Caja de Ahorros y Monte de Piedad.

Academia preparatoria MILITAR

CAJERIA PALENCIA DR. RIESCO, 47

Brisas del Tormes

Polvos muy adherentes ó invisibles, dan al cutis frescura y transparencia, dejándolo terso y aterciopelado.

Blanco, rosa, naturales y moreno.

DOS PESETAS CAJA

Pedir en los Cafés

BYRRH

Gran vino
Aperitivo, Tónico
Fortificante
y Generoso

Violet Frères
à THUIR
(France)

GRAN PREMIO Exposición de Barcelona (1909)

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de ptas. efectivas

COMPLETAMENTE DESEMBOLSADO

AGENCIAS EN TODAS LA PROVINCIAS DE ESPAÑA, FRANCIA Y PORTUGAL
CUARENTA Y CINCO AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida ■ Seguros contra incendios

SUBDIRECTOR EN SALAMANCA
DON ANDRÉS P. CARDENAL
PLAZA DE LA LIBERTAD

ARMERIA

VIUDA DE JOSÉ ASTUDILLO

17. SAN PABLO, 17

Gran surtido en armas de fuego de todas clases. Escopetas de 20 a 500 y escopetas, revólvers y pistolas de las mejores fabricas nacionales, gran surtido en cartuchos cargados y vacíos, pólvoras de caza, vainas, pistones de recambio y ordinarios, perdigones, balas balines de todos los números, taños y proyectiles de caza. Calzado de todas clases y botas de campo de las mejores fabricas. Y calzado de todos garulejos de Valencia. La armeria que cuenta más años de existencia. — No confundir: 17. San Pablo, 17.

M. CARDENAS

SILLERO Y GUARNICIONERO

ARTICULOS DE VIAJE, ARMAS Y EFECTOS DE CAZA

15, San Pablo 15, Salamanca

Monturas y bridas de todas clases, bucados, estribos, espuelas, fustas y látigos, gran surtido en cerrajería, garras, esponjas, plumeros y betunes.

Maletas de todas clases, desde TRES PESETAS en adelante. Sacos, cabas, portezales, portamantas y almohadas de goma, mules, mineros, cajas finas para viaje, frascos y merenderas de aluminio, cubiertos, vasos y cestas para campo y viaje, portabastones y paraguas.

Cinturones de todas clases, polainas para caza y montar y calzados de caza.

Cananas, estuches para escopetas, reclamos de todas clases y bocinas para caza.

Especialidad en guarniciones para toda clase de carruajes, troncos y limoneros de todas clases y precios. Siempre gran surtido hecho.

Especialidad en cartuchería cargada para caza

Perdigones y pólvora de caza y minas. Cartuchería para toda clase de pistolas y revólvers.

Calzado de GOMA

MARCA "BOSTON". Indispensable en el invierno contra la humedad y el barro. Chanclo de caballero, 6,75 ptas. Idem de señora, 5,50 idem. Idem niño, 4,75 idem. Es el chanclo más elegante y duradero.

Botas altas, todas de goma, desde 25 pesetas par. Se compone el calzado de goma comprado en esta casa.

MARCA LEGITIMA
Casa fundada en 1776. Premiada en varias exposiciones
15, SAN PABLO, 15.—SALAMANCA

BALNEARIO DE CESTONA

Aguas indicadas con éxito maravilloso en las enfermedades hígado, intestinos, riñón y estreñimiento

Para los cólicos hepáticos es necesario el uso de las aguas de CESTONA, fuera de la temporada oficial, y su curación es definitiva.

El estreñimiento y la enterocolitis, por antiguos que sean, ceden infaliblemente al uso constante de las aguas de CESTONA, así como la neurastenia, consecuencia frecuente de ambas afecciones.

De venta en el depósito de D. Ignacio Santiago Fuentes.

Pedidos de datos y Guías al Administrador del BALNEARIO en CESTONA (Guipúzcoa).

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA

LA FLOR DE ORO

Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos

El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa.

Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro.

Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandulino.

Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma.

Es tónica, vigoriza las raíces del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica, conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro, o castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones.

Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien.

La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más tímida ignora el ruido.

Con el uso de esta agua se curan y evitan las peladuras, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca seráis calvos.

Esta agua debe usarla todas las personas que deseen conservar el cabello hermoso y la cabeza sana.

Es la única tintura que a los cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despide mal olor; debe usarse como si fuera bandulino.

Las personas de temperamento herpético deben precisamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia con sólo una aplicación cada ocho días; y si a la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña a la botella.

De venta: principales perfumerías y droguerías de España.

Salamanca: Droguería de Ignacio Santiago Fuentes, plazuela del Corriño, 22, y en las principales droguerías y perfumerías de España

VISORO

Lo constituye, y muy valioso para los que padecen tercianas, cuartanas, y demás formas de paludismo, el específico SIN VAL de E. Mora.

Tan cierto estoy de lo que arriba afirmo, que devolveré el importe del específico a todo el que demuestre en debida forma haberlo usado con indicación precisa y no haber obtenido resultado favorable.

Caja de 40 píldoras, DOS pesetas.

Único depósito para la venta de píldoras febrífugas de E. Mora: almohada de drogas de D. Ignacio Santiago Fuentes, Corriño, 22 Salamanca.

COLEGIO

El del Sr. D. JAVIER MORA es muy recomendable para las personas que quieren dar a sus hijos una sólida y esmerada educación cristiana. Está instalado en higiénico y magnífico edificio.

En primera enseñanza se obtienen rápidos progresos y especialmente en la preparación para ingreso en el Instituto. Consta de seis profesores para la segunda enseñanza y tres para la primaria. Los interaos no salen de casa sino acompañados por personas de confianza.

Los que no se sujeten a todo a la disciplina establecida, son expulsados.

Honorarios módicos para internos medio pensionistas y externos. Para detalles, diríjase al director, Salamanca, Toro, 56.

ALFALFA

seca y prensada, se vende por vagones completos. PASEO MARIA AGUSTIN, 37, ZARAGOZA ó en MADRID, P. LOPEZ E HIJOS, CONDE DE ROMANONES, 14 y 16.

MOTORES DE GAS POBRE "PAXMAN,"

SISTEMA "OTTO" PERFECCIONADO

MAQUINAS DE VAPOR "PAXMAN,"

SISTEMA "LENTZ"

Locomoviles semi-fijas verticales y fijas "alta presión" y Compound

Calderas de hogar interior, tubulares y acno tubulares

BOMBAS DE ENBOLO A brazo, malacate y motor

Bombas centrífugas helicoidales "Cherry," y las más perfectas

CORREAS y ACCESORIOS

Instalaciones de alumbrado eléctrico

Tuberías de hierro, goma, etc.

FABRICAS DE HARINAS, ACEITE

MAQUINARIA AGRICOLA

Marqués de Cubas, 5, MADRID

Proyectos y presupuestos gratis a quien los solicite

Gran Comercio del Precio Fijo

PLAZA MAYOR, 47.—SALAMANCA

Inmensos surtidos en toda clase de tejidos de seda, lana, hilo y algodón nacionales y extranjeros. Pañerías, mantas, felpas, rizos, astrakanes y mantonería, artícu, los de punto, bisutería, perfumería, paraguas, corbatas, acordeones. Armas y efectos de caza. Artículos de viaje.

CAMISERIA Y SASTRERIA

TRAJES A LA MEDIDA DE 30 PESETAS EN ADELANTE

Asombra

¿cuántas personas usan un frasco al resultado verdaderamente maravilloso que para combatir LA CALVICIE se obtiene con el uso de la imponderable

LOCION CAPILAR | **MAGICA** | OTEIN ABAD

Única infalible para la regeneración del pelo, evitando su caída, la caspa y las canas. Cura todas las enfermedades del cuero cabelludo.

Poderoso vigorizador de los órganos mentales debilitados por exceso de trabajo intelectual, causa de prematuras calvicies.

De preferente aplicación a los niños para mayor desarrollo y abundancia de cabello que tanto les favorece.

De venta en Droguerías, Perfumerías, Farmacias y Peluquerías

FRASCO, 5 PESETAS

A la persona que lo desee se le remitirá, franco de todo gasto, enviando por un frasco 6 pesetas, y por tres frascos 16 pesetas, a

JOSE ABAD, Loción MAGICA.—BARCELONA

EMULSION MARFIL

de aceite puro de hígado de bacalao con hipofosfitos de cal, de sosa y guayacol.

PREMIADA EN LA EXPOSICIÓN DE ALEJANDRIA

Los innumerables certificados de médicos eminentes que acreditan el uso de la EMULSION MARFIL AL GUAYACOL y los miles de enfermos que han conseguido su curación con el uso de este medicamento, son la mejor garantía que puedan desear de que tengan necesidad de combatir el escrofulismo, raquitismo, bronquitis crónica y toses rebeldes. LA EMULSION MARFIL AL GUAYACOL engorda y fortalece a los niños, desarrollando el sistema óseo.

Depósito central: LABORATORIO QUÍMICO FARMACÉUTICO de F. del Río Guerrero

Sucesor de Gouzález Marfil, MALAGA.

ANEMIA ESCROFULA CLOROSIS

APROBACIÓN de la ACADEMIA de MEDICINA de PARIS

Las Auténticas

PILDORAS DE BLANCARD

de PARIS

no se venden sueltas

Está en la Firma y el Rótulo verde

JARABE DE BLANCARD

inalterable

DESCOMPENSE de los BILIBAROS INEFICACES

LEUCORREA LINFATISMO DEBILIDADES

EMULSION LAPAL

Ninguna otra contiene 80 por 100 aceite de bacalao 1.º todo asimilable. Reconstruyente, tónico, nutritivo, niños, viejos, consunción, convalecencia, embarazo, lactancia, tos, tisis, escrofula, hipertismo, raquitismo, anemia, diabetes, gata, dolores nervios. Premiada Exposiciones y Colegio Médico y Farmacéuticos. Es única. Farmacias y Droguerías.

HERNIAS

Pedro Ramon

Ortopédico-especialista

Hdo. por las Reales Academias de M.ª y Cig.

Tratamiento privilegiado. — Retención y curación de las hernias (quebraduras), descensos, dislocaciones uterinas, riñón flotante, dolores lumbo-abdominales, histerismo, reducción del vientre, etc., sin la intervención quirúrgica, que las maravillas del Céntrico, Oeuser, Placa-central, Hipogástrica y Reductor Ramon, hacen innecesaria, y sin jamás nuevos gastos. Despacho: CARMEN, núm. 38, piso 1.º BARCELONA. Pídale, como de costumbre y humanitario opusculo que regalamos, ó acúdase a nuestro ilustrado colaborador

Dr. D. José López Cabezas. — Consulta: de doce a dos. Conde de Romanones, 7 (antes Llombros).—SALAMANCA.

NOTA.—Esta casa no tiene fiendo ni sucursales, como a un vivo al presentarsele ocasión afirma; los señores Médicos harán bien en advertirlo a los clientes que a este despacho dirijen.

FOTOGRAFO JESUS ALONSO GOMBAU

ZARCA, 7.—SALAMANCA

PREMIADO CON MEDALLA DE PLATA

EXPOSICIÓN REGIONAL DE 1907